



Сергей Лесков,
директор по маркетингу и
исследованиям Русфонда

Круги по стране

Делать добро – самая правильная национальная идея

Описывая пугачевский бунт, Пушкин говорил, что невозможно не подивиться сцеплению обстоятельств. Оренбург, который безуспешно осаждал Пугачев, всю свою историю специализируется на том, чтобы удивлять современников. Невероятный, к примеру, географический изгиб — с 1920 по 1925 год русский Оренбург по инициативе Ленина был столицей Киргизской АССР. Из Оренбурга вышел Черномырдин, непревзойденный чемпион по русскому языку.

Оренбург вновь отличился. Здесь проведена благотворительная акция «Круг добра», аналогов которой многоцветная российская действительность пока не знает.

В обычный будний день сотни людей собрались на центральной площади у памятника Гагарину, который учился летному делу в Оренбурге. Люди встали в круг, набрали на своих телефонах слово «Добро» и отправили его SMS-сообщением на номер 5541, перечислив тем самым в Русфонд по 75 руб. Счетчик поймал 457 одновременных SMS-сообщения, а всего за сутки из Оренбурга их пришло 635. В круг вставали случайные прохожие — мужчины в протокольных галстуках и мамы с капризными детьми. Бойцы МЧС вместе с полицейскими, не теряя бдительности, тоже доставали телефоны. Майор Дмитрий Ибраев, не выпуская из левой руки рацию командира, правой, будто вращая револьверный барабан, набрал 5541. «Хорошее дело, — сказал мне майор. — Никакой политики и глупых выкриков. Детская акция. В том смысле, что для охраны спокойно».

Придумал акцию замдекана экономического факультета Оренбургского государственного университета Сергей Семенов. Он находит упование, многим непонятное, в общественной работе. Входил в молодежный парламент области, был его представителем в Госдуме РФ. В нынешней своей должности Семенов больше имеет дело с «сачками» и их «хвостами», но студенты по старой памяти ходят за ним в ожидании идей, которые расцветают обыденную жизнь. На факультете имеется объединение волонтеров, спектр активности которых — от помощи сиротам до расчистки реки Урал.

— Молодежная политика гибнет в кабинетах, — излагает свое кредо кандидат наук Семенов. Его научная работа посвящена сталинским репрессиям. Не исключено, что гражданская активность кажется ему, специалисту по тирании, гарантией укрощения государственного всемоглия.

— Любовь к родине — это дело, работа, — говорит Семенов. — Когда я узнал о Русфонде, то все проверил, убедился, что обмана нет, потом пошел к студентам. Никакого административного ресурса — все добровольно. С ресурсом я бы в сентябре в пять раз больше народу собрал. А сейчас сотни волонтеров на Универсиаде в Казани...

Провести акцию помогла Федерация организаций профсоюзов Оренбургской области. Заместитель ее председателя Ярослав Чирков — одноклассник Семенова. Оба родом из деревни, окончили лицей для одаренных, потом университет. Когда в городе заговорили об этой акции, во многих офисах начальники пожалели, что не успевают отпустить сотрудников. В отделениях Минсоцразвития и в Службе судебных приставов твердо решили, что соберут свой «Круг добра» — в общий не поспели.

— Надо встряхнуть людей, создать атмосферу сопричастности общему делу, — говорит профсоюзный босс Чирков. — Завидую членам сплоченных диаспор, они помогают друг другу. А мы, русские, все пытаемся найти национальную идею. Делать добро — самая правильная национальная идея. SMS-сообщение в Русфонд — телефон у каждого в руках.

Когда мы в Русфонде узнали об акции в Оренбурге, решили помочь студентам-волонтерам. Выбрали 9-летнего Даню Япарова из Оренбурга, у которого ДЦП и которому нужен новый годовой курс лечения. Сколько бы средств для Дани ни собрал «Круг добра», остальное доплатит Русфонд.

Ярослав Чирков и Сергей Семенов не собираются останавливаться, они намерены выстроить «Круг добра» по всей области. Может быть, удастся шагнуть и дальше. Потому что чем больше таких кругов пойдет по стране, тем лучше. Оренбуржец Черномырдин тут точно повторил бы свое знаменитое: «Надо всем лечь на это и получить то, что мы должны иметь».

СЕРДЦУ НУЖНА ТОЧНОСТЬ

Карине Битиевой нужен портативный коагулометр

У 14-летней Карины искусственный клапан сердца, протез установили после удаления опухоли на сердце. Теперь Карине, чтобы избежать тромбоза, надо пожизненно принимать препарат, разжижающий кровь, и постоянно проверять уровень ее свертываемости. Для этого девочке нужен портативный коагулометр. Но по квоте Карина его получить не может, она — гражданка Украины. Этой весной Карина с мамой вынуждены были переехать из Днепропетровска к родственникам в Северную Осетию в село Ноград.

— Проблемы с сердцем у дочки начались еще в пять лет, периодически стала синеть верхняя губа. Я обратилась в нашу поликлинику в Днепропетровске. Дочке сделали УЗИ сердца, которое никаких изменений не показало. Врач объяснила, что годам к двенадцати все нормализуется. Я успокоилась по этому поводу, — вспоминает Галина, мама Карины. — Но как раз в 12 лет, после того как дочке сделали плановую прививку Манту, которая дала положительную реакцию, нас направили на рентген легких, после этого — к кардиологу, который обнаружил фиброзостому (опухолевое образование) передней и задней стенки митрального клапана. В тот же день Карину направили в детскую городскую больницу Днепропетровска.

Но я решила, что лучше лечиться в специализированной клинике, подписала отказ от госпитализации в Днепропетровске и на следующий день мы с дочкой приехали в Киев, в Центр сердца.

Состояние Карины на тот момент оказалось критическим, обследование, проведенное в киевской клинике, показало, что сердце девочки работает с большой перегрузкой, часть крови скапливается в легких. Карине экстренно сделали операцию, удалили опухоль и установили протез митрального клапана. После операции девочка месяц провела в реанимации. Врачи спасли жизнь Карине. Но теперь ей всю жизнь надо принимать варфарин — препарат, разжижающий кровь, чтобы избежать тромбоза. В клинике девочке объяснили, в какой дозировке, когда и как надо принимать лекарство, и Карина с этим вполне справлялась.

— Но весной этого года у нас начались большие проблемы. Самочувствие Карины ухудшилось, не получалось подобрать точную дозу варфарина. В это же время изменилась ситуация в Украине, — объясняет Галина. — Дочке назначили раз в три дня приходить в поликлинику сдавать кровь. Уровень свертываемости крови врач измеряла с помощью специального



Карина знает цену неточности

прибора — коагулометра, и по его показателям определяла количество лекарства, которое должна принимать Карина, — чтобы кровь не загустевала, но и не разжижалась слишком. Из-за событий, которые происходили в стране, стали возникать перебои с реактивами для коагулометра. Невозможно было контролировать степень свертываемости крови Карины. Возникла реальная угроза для жизни дочки. И я решила переехать к моим родителям в Северную Осетию. Здесь мы сразу обратились в Детскую республиканскую клиническую больницу (ДРКБ) во Владикавказе, и Карину тут же положили в гематологическое отделение. Состояние у нее было тяжелое, на ногах

едва держалась — низкий уровень гемоглобина, сильная тахикардия. Слава богу, мы успели... Врачи говорят, что после выписки Карине необходимо будет регулярно контролировать кровь, а для этого ей нужен портативный коагулометр. В поселковой поликлинике его нет. На квоту, как гражданке другой страны, мы рассчитывали не можем. Купить дорогой прибор у меня нет возможности, я воспитываю Карину одна, сейчас не работаю. Что делать, когда дочь выпишут из больницы, как ее лечить, не представляю...

Мадина Сагеева
Фото из архива семьи Битиевых

КАК ПОМОЧЬ

Для спасения Карины Битиевой не хватает 201 180 руб.

Заведующая отделением гематологии, онкологии, ревматологии ДРКБ Марина Бураева: «После хирургического лечения для предупреждения образования тромбов на искусственном клапане Карине пожизненно назначен препарат варфарин. Он требует точного дозирования при регулярном контроле уровня свертываемости крови. В связи с этим девочке необходим портативный коагулометр».

Стоимость прибора — 201 180 руб.

ЕЩЕ СПОСОБЫ СДЕЛАТЬ ПОЖЕРТВОВАНИЕ

- 1. SMS-пожертвование.** Отправьте слово ДЕТИ на номер 5541 (только для жителей России). Стоимость 1 SMS-сообщения — 75 рублей. Количество SMS с одного номера не ограничено. Услуга недоступна для корпоративных тарифов.
- 2. Через банковскую карту.** Зайдите на североосетинскую страничку Русфонда rusfond.ru, выберите раздел «как помочь» и отправьте деньги с банковской карты Visa или MasterCard.

Кому мы уже помогли

Деньги для Данилы Супрунова собраны

19 июня на сайте Русфонда, на сайте «15 Регион», в газете «Северная Осетия» мы рассказали историю Данилы Супрунова («Кровный вопрос», Мадина Сагеева). Данилу 17 лет, у него тромбофилия, высок риск образования тромбов. Мальчику необходим портативный коагулометр — прибор, позволяющий в домашних условиях измерить уровень свертываемости крови, чтобы регулярно следить за ее плотностью. Рады сообщить, что вся необходимая сумма (100 500 руб.) собрана. Ольга, мама Данилы, благодарит читателей за помощь. Примите и нашу признательность.



дорогие друзья! Мы следим за развитием событий.

И вот еще новости. Три компании, 22 читателя ока-

Дорогие друзья!

Если вы решите помочь Карине Битиевой, то пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд. Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с банковской карты или электронной наличностью, в том числе и из-за рубежа.

Из свежей почты

Нина Мойса, 17 лет, сахарный диабет 1 типа, требуются расходные материалы к инсулиновой помпе. 136 157 руб.

Моя дочь болеет диабетом с пяти лет. Тогда Нина сильно похудела, быстро уставала, постоянно хотела спать. Когда у дочки случился приступ с потерей сознания, на «скорой» ее увезли в больницу. И там врачи диагностировали «сахарный диабет». С тех пор наша жизнь перевернулась. У дочки резко стала ухудшаться зрение, памятью. Спасением для Нины стала установка инсулиновой помпы, которая была приобретена благодаря помощи Русфонда, большое всем спасибо. После этого состояния дочки заметно улучшилось, Нина вернулась к полноценной жизни. В этом году она заканчивает школу, хочет поступать в медицинский. Однако для помпы нужны расходные материалы, которые сами мы оплатить не можем, мы с мужем в настоящее время безработные. Помогите нам, пожалуйста! Анна Мойса, г. Владикавказ.

Главный детский эндокринолог Республики Северная Осетия Ирина Каирова (г. Владикавказ): «Помповая терапия позволила значительно стабилизировать состояние Нины, удалось добиться хороших показателей уровня сахара в крови. Девочке необходима инсулиновая помпа. К сожалению, республиканский эндокринологический диспансер не обеспечивает больших расходными материалами к помпам».

Ангелина Бокоева, 2 года, органическое поражение центральной нервной системы, требуется курсовое лечение. 197 800 руб.

С рождения дочки я борюсь за ее здоровье. В роддоме у Ангелины обнаружили признаки внутричерепного кровоизлияния и нас перевели в реанимацию Республиканской детской клинической больницы во Владикавказе. Обследование выявило у дочки поражение центральной нервной системы. Она не могла глотать, ее кормили через трубочку. После выписки мы наблюдались у невролога. В полгода стало понятно, что Ангелина отстает в развитии — она не держала голову, не переворачивалась. Улучшение в состоянии дочки наступило после лечения в московском Институте медицинских технологий (ИМТ), которое мы прошли благодаря участию Русфонда. Признательна всем, кто откликнулся. Ангелина начала держать голову, брать предметы в ручки, узнавать близких. Нужно продолжать лечение, считают врачи. Но мы не можем его оплатить, у нас еще двое детей, живем на зарплату мужа и пенсию Ангелины по инвалидности. Помогите вылечить дочь! Наталья Ващенко, г. Ардон.

Невролог ИМТ Елена Малахова (Москва): «У Ангелины перинатальная энцефалопатия — заболевание, при котором поражаются нервные клетки, зрбу нарушаются двигательные функции. Сейчас необходимо продолжать терапию, чтобы научить девочку ползать, сидеть, ходить, сначала с опорой, затем самостоятельно, и развить ее речь».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВПЕРВЫЕ ЗНАКОМИТСЯ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ РОССИЙСКОГО ФОНДА ПОМОЩИ

Российский фонд помощи (Русфонд) — журналистский проект, созданный в Москве осенью 1996 года для помощи остро нуждающимся людям. В настоящее время, тщательно проверив письма-просьбы, мы размещаем их в газетах «Коммерсантъ», «Северная Осетия», «Комсомольская правда» (Башкирия), на сайтах rusfond.ru, livejournal.com, «Эхо Москвы»; интернет-порталах «БИЗНЕС Online» (Татарстан), «15-й регион» (Северная Осетия), в эфире «Первого канала» и телекомпании «Алания», а также в ряде других региональных газет и телеканалов.

Решив помочь, вы получаете у нас реквизиты фонда и отправляете пожертвования, используя нашу систему электронных платежей (подробности на rusfond.ru). Помогая, вы не подменяете госказну, а дополняете ее. Мы просто помогаем вам помогать.

Всего собрано 159,2 млн. В 2014 г. (на 18.06.2014) — 765 440 956 руб. Из них детям Северной Осетии — 6 480 762 руб.

Фонд — лауреат национальной премии «Серебряный лучник».

Реквизиты: БФ «РУСФОНД», ИНН 7743089883, КПП 774301001, р/с 40703810700001449489 в ЗАО «Райффайзенбанк» г. Москва, к/с 30101810200000000700, БИК 044525700.

Назначение платежа: Пожертвование на лечение фамилия и имя ребенка.

НДС не облагается.

Адрес фонда: 125252, г. Москва, а/я 50; rusfond.ru;

e-mail: rfo@yandex.ru; rusfond@rusfond.ru.

Телефоны: в Москве 8-800-250-75-25 (звонок бесплатный, благотворительная линия МТС), факс (495) 926-35-63; во Владикавказе 8 918-826-20-10, руководитель Североосетинского бюро Русфонда Мадина Сагеева.

Русфонд - детям Северной Осетии

отправьте SMS

ДЕТИ
на номер
5541

стоимость sms-сообщения 75 рублей

Ваше пожертвование будет направлено на лечение детей из Северной Осетии!